
Ata da 62ª (sexagésima segunda) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São 

Domingos do Prata, realizada no dia 19 (dezenove) de fevereiro de 2024 (dois mil 

e vinte e quatro), em conformidade com o Art. 40, inciso II, do Regimento Interno 

desta Casa.  O Senhor Presidente solicitou a Vereadora 1º Secretário Sueli Perpétua 

Garcia Ávila que procedesse a chamada inicial que confirmou a ausência da 

Vereadora Sônia Aparecida Martins. Havendo número regimental o Senhor 

Presidente declarou abertos os trabalhos. Primeira Parte: Expediente: Leitura da 

Ata anterior que após ser colocada em discussão e a seguir votação, recebeu a 

aprovação dos Senhores Vereadores presentes. Segunda Parte:  Ordem do Dia: 

Leitura do Projeto de Lei nº 518/2024, de 10/01/2024, encaminhado pela 

Mensagem nº 127/2024, Dá a denominação de Rua Nossa Senhora da Piedade, 

início defronte a Rua Gersino Ferreira Guimarães e no Final com o lote de número 

9 da Quadra 01 do loteamento de Clélia Perdigão, de propriedade de Ana Carolina 

Perdigão, Bairro Centro, neste Município e dá outras providências, de autoria do 

Poder Executivo Municipal. Foram lidos os pareceres das Comissões Permanentes 

de Legislação, Justiça e Redação e de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas 

que opinaram favoravelmente pela aprovação dos Senhores Vereadores. Colocado 

em discussão e a seguir votação em 1º turno, recebeu a aprovação dos Senhores 

Vereadores. Projeto de Lei nº 519/2024, de 30/01/2024, encaminhado pela 

Mensagem 128/2024, Dá nome a Praça Noé Sapateiro e dá outras providências, de 

autoria do Poder Executivo Municipal. Foram lidos os pareceres das Comissões 

Permanentes de Legislação, Justiça e Redação e de Finanças, Orçamento e Tomada 

de Contas que opinaram favoravelmente para a aprovação do referido projeto. O 

mesmo foi colocado em discussão e a seguir votação, recebendo a aprovação dos 

Senhores Vereadores presentes. Projeto de Lei nº 520/2024, 09/02/2024, 

encaminhado pela Mensagem nº 129/2024, Ratifica alteração no contrato de 

consórcio do Cismepi e dá outras providências, de autoria do Poder Executivo 

Municipal. Este projeto foi encaminhado para as Comissões Permanentes de 

Legislação, Justiça e Redação e de Saúde, Saneamento Básico e Meio Ambiente 

para posterior parecer na próxima Sessão desta Casa Legislativa. Projeto de Lei n 

521/2024, de 19/02/2024, encaminhado pela Mensagem nº 130/2024, que 

Autoriza abertura de crédito adicional especial e dá outras providências, de autoria 

do Poder Executivo Municipal. Este projeto foi encaminhado para as Comissões 

Permanentes de Legislação, Justiça e Redação e de Finanças, Orçamento e Tomada 

de Contas para posterior parecer na próxima sessão desta Casa Legislativa. Projeto 

de Lei nº 522/2024, de 19/02/2024, encaminhado pela Mensagem nº 131/2024, 

Autoriza abertura  de crédito adicional especial e dá outras providências. Este 



projeto foi encaminhado para as Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e 

Redação e de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas para posterior parecer na 

próxima sessão desta Casa Legislativa. Na sequência passamos para a leitura dos 

Requerimentos: Requerimento nº 343/2024, de 19/02/2024, Requer ao Poder 

Executivo Municipal por meio do órgão responsável solicitar providencias quanto 

a violação do Código de Defesa do Consumidor (Lei nº 8.078/1990) por parte de 

alguns estabelecimentos comerciais em nosso Município. Justificativa: O Código de 

Defesa do Consumidor estabelece direitos e deveres tanto para consumidores 

quanto para fornecedores. Dentre eles, destacam-se os princípios da transparência 

e clareza nas informações ao consumidor, conforme expressos nos seguintes 

artigos: • “Artigo 4º:Estabelece os princípios da Política Nacional da Relações de 
Consumo, incluindo a transparência e harmonização dos interesses dos 

participantes das relações de consumo. • Artigo 6º: Aponta os direitos básicos do 

consumidor, incluindo o direito à informação adequado e clara sobre os diferentes 

produtos e serviços.  • Artigo 31º: Determina que a oferta e apresentação de 

produtos ou serviços devem assegurar informações corretas, claras, precisas, 

ostensivas e em língua portuguesa. • Artigo 37º: Proíbe a publicidade enganosa ou 

abusiva.” Infelizmente, observamos que diversos estabelecimentos em São 
Domingos do Prata têm negligenciados tais dispositivos legais, prejudicando 

especialmente os consumidores mais humildes. A falta de exposição adequada das 

informações sobre produtos, preços e serviços impõe constrangimentos aos 

cidadãos, que se veem obrigados a solicitar assistência para obter essas 

informações. Diante desse cenário, propomos que Executivo tome as seguintes 

providências: 1. Notificar os estabelecimentos comerciais em desconformidades 

com o CDC, solicitando adequação imediata. 2. Buscar o apoio da Associação 

Comercial, Industrial e Agropecuária de São Domingos do Prata (ACIAP) para 

auxiliar na conscientização e orientação dos comerciantes. 3. Promover uma 

campanha de conscientização junto a população sobre seus direitos como 

consumidores. 4. Solicitamos, ainda, que seja agendada uma audiência com o 

Exmo. Sr. Prefeito municipal para tratar do assunto e buscar medidas efetivas para 

a solução desse problema, de autoria da Vereadora Sueli Perpétua Garcia Ávila.  

Este Requerimento foi colocado em discussão e a seguir votação, recebendo a 

aprovação dos Senhores Vereadores. Requerimento nº 344/2024, de 19/02/2024, 

Requer ao Poder Executivo Municipal através do órgão competente que sinalize 

através de placas, os quebra-molas existentes na Comunidade de Vargem Linda, 

principalmente em frente à Igreja Católica e na avenida principal, de autoria da 

Vereadora Sueli Perpétua Garcia Ávila. Colocado em discussão e a seguir votação, 



recebendo a aprovação dos Senhores Vereadores. Requerimento nº 345/2024, de 

19/02/2024, Requer seja solicitado ao Departamento responsável realização de 

serviço de infraestrutura na Comunidade de Santa Rita. Justificativa: Em reunião 

com moradores de Santa Rita, no dia 13 de dezembro de 2023, foram apresentadas 

demandas variadas que, se solucionadas, vão oferecer mais segurança e conforto 

a toda a comunidade: melhoria na infraestrutura da estrada de acesso, 

disponibilização de rede móvel de telefonia e de internet, revitalização da praça, 

instalação de academia ao ar livre e parquinho, iluminação e cobertura da quadra, 

implantação de um laboratório de informática social com o uso da internet da 

escola, melhora na oferta do serviço de saúde pública, disponibilização de mais um 

funcionário público para a manutenção dos serviços públicos de limpeza e 

conservação da comunidade. Essas várias demandas apresentadas demonstram o 

quanto essa comunidade está necessitando de um olhar especial da administração 

pública municipal. Faz-se necessário que Santa Rita seja atendida com urgência, de 

autoria da Vereadora Maria Aparecida Pinto Ribeiro. Colocado em discussão e a 

seguir votação, recebeu a aprovação dos Senhores Vereadores. Requerimento nº 

346/2024, de 19/02/2024, Requer seja solicitado ao Departamento responsável 

providências para conter as enxurradas e o carreamento de lama na rodovia LMG 

820, ao longo do quilômetro 4, na Comunidade de Selva. Justificativa: As chuvas 

têm feito com que seja carreado muito material como terra, pedra e areia para as 

pistas de rolamento e os terrenos e cursos d`água às margens da rodovia LMG 820, 

no Selva. Faltam canaletas e bueiros para o devido escoamento da enxurrada assim 

como obras para minimizar a quantidade de material sólido que é carregado pela 

água. Além da enxurrada, que tem invadido imóveis, a lama depositada nos 

terrenos e cursos d`água vem trazendo prejuízo para os moradores da comunidade 

e riscos para os usuários dessa rodovia, de autoria da Vereadora Maria Aparecida 

Pinto Ribeiro. Colocado em discussão e a seguir votação recebeu a aprovação dos 

Senhores Vereadores.  Requerimento nº 347/2024, Requer ao Poder Executivo 

Municipal através do Departamento de Obras que providencie a colocação de 

luminárias nos postes já existentes nas Comunidades de Tocos e Esperança de 

Baixo, de autoria do Vereador Vandel Xisto Papa de Paula. Colocado em discussão 

e a seguir votação recebeu a aprovação dos Senhores Vereadores. Requerimento 

nº 348/2024, de 19/02/2024, Requer ao Poder Executivo Municipal através do 

Departamento de Obras que providencie o término do calçamento na Comunidade 

do Gandra, na rua principal e na rua do Mandu, de autoria do Vereador Vandel 

Xisto Papa de Paula. Colocado em discussão e a seguir votação recebeu a aprovação 

dos Senhores Vereadores. Requerimento nº 349/2024, de 19/02/2024, Requer ao 



Poder Executivo Municipal através do Departamento de Obras que tome 

providências sobre a construção de uma ponte ou a colocação de um tubulão na 

estrada que vai para Alfié, depois do Morro da Sela e próximo à casa de Zé Hélio, 

de autoria dos Vereadores Vandel Xisto Papa de Paula e Gessy Martins Junior. 

Colocado em discussão e a seguir votação recebeu a aprovação dos Senhores 

Vereadores. Requerimento nº 350/2024, de 19/02/2024, Requer ao Poder 

Executivo Municipal através do Departamento responsável que avalie a 

possibilidade de passar o caminhão de lixo com mais frequência nos bairros da 

cidade durante esse período de surtos da Dengue e Chikungunya, de autoria da 

Vereadora Valéria Drumond Guerra. Colocado em discussão e a seguir votação 

recebeu a aprovação dos Senhores Vereadores. Requerimento nº 351/2024, de 

19/02/2024, Requer ao Poder Executivo Municipal através do Departamento de 

Obras que providencie a instalação de duas lixeiras, uma para a o Bairro Cerâmica 

na rua Santa Marta nº 50 e a outra no bairro Dona Julieta, na rua Duval Mendes 

Filho nº 159, de autoria da Vereadora Valéria Drumond Guerra. Colocado em 

discussão e a seguir votação recebeu a aprovação dos Senhores Vereadores. 

Requerimento nº 353/2024, de 19/02/2024, requer que após a tramitação 

regimental, o Poder Legislativo Municipal requer que seja providenciado a 

realização de uma Audiência Pública com a Empresa de Iluminação Pública CEMIG 

e participação do Poder Executivo Municipal, de autoria do Vereador Gessy Martins 

Junior. Colocado em discussão e a seguir votação recebeu a aprovação dos 

Senhores Vereadores. Não havendo nada mais a ser tratado o Senhor Presidente 

declarou encerrada a presente Sessão solicitando que a Vereadora 1º Secretário 

procedesse a chamada final que confirmou a inicial. Sala de Sessões da Câmara 

Municipal de São Domingos do Prata, 19 de fevereiro de 2024. 


